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Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa 2(n), se on varmasti myds kertaluokassa
Q(nlgn).

Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa ©(n?), se on varmasti myds kertaluokassa
Q(nlgn).

Jos algoritmin suoritusaika on kertaluckassa ©(n?), se on varmasti myés kertaluokassa
O(nlgn).

Hajautustaulun lapikéyminen on kertaluokassa ©(n). -

Hajautustaulun ladpikiyminen avainten arvojirjestyksessi on kertaluokassa O(n).
Hajautustaulusta poistaminen on kertaluokassa Q(1).

Hajautustaulun koon tulisi olla samaa luokkaa kuin avainten arvoalueen.

Piirrd laillinen puna-musta bin&4rihakupuu, jossa on avaimet 3, 3, 5, 6, 11, 13,
18, 22, 22, 26, 28, 28, 37, 38 ja joka ei ole tiydellisesti tasapainotettu (mutta
luonnollisestikin tyydyttdd puna-mustan puun invariantin). (2 p)

Tyhjadn merkkijonopuuhun (¢rie) lisitadn sanat abe, aaa, ac, abba, baba, bac ja
a. Kielen aakkosto siséltad merkit a, b ja c. Piirrd puu lisdysten jilkeen. (2 p)

Kerro missé jérjestyksessi alla olevan graafin solmut véritetiiin leveyteen
ensin -haussa, kun aloitussolmu on A ja solmun naapurisolmut kiydain lapi
aakkosjérjestyksessi. Kirjoita vastauksesi tyyliin: “P harmaaksi, Q harmaaksi, P
mustaksi ...”. (2 p)
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4. a) Miki on alla olevan algoritmin suoritusaika O- ja Q-merkinnéilld ilmaistuna?
Binary_search ja lower_bound ovat puolitushaun versioita, ja niiden suoritusaika
on ©(log n). Vektorin erase on pahimmillaan lineaarinen.

void poista(string& sana, vector<string>% foo, vector<string>% baar) {

if (binary_search(foo.begin(), foo.end(), sana)) {
vector<string>::iterator iter = lower_bound(baar.begin(), baar.end(), sana);
if ((iter) != baar.end()) {
baar.erase(iter);
}
}
}

Kirjoita edelliselle funktiolle jirkevimpi toteutus. Anna uuden algoritmin
suoritusaika O- ja Q-merkinngilld. Saat halutessasi muuttaa myds tietorakenteiden
foo ja baar tyyppeji. Syntaksivirheistd ei sakoteta pisteitd, jos idea on
hahmotettavissa niistd huolimatta. (3 p)

b) Tehtévindsi on 16ytdi lyhin reitti runtupaperille piirretyn labyrintin lihtéruudusta
maaliruutuun. Jos kahden ruudun vilinen viiva on vahvistettu sen lipi ei voi
kulkea, jos viivaa ei ole vahvistettu ruudut ovatnaapureita keskeniin. Kuvaile
miten etsit lyhimmén reitin. Saat tehdi merkintjd ruutupaperille. Miki on
kiiyttdmisi algoritmin suoritusaika O- ja Q-merkinnéilld ilmaistuna kun ruutuja
on n kappaletta. (3 p)

5. Tehtévinasi on toteuttaa myynninvalvonta jirjestelmd eriille suurelle kauppaketjulle.
Tarkoituksena on pitda kirjaa siitd mité tuotteita ketjun liikkeistd ostetaan ja kuka ne
on myynyt. Liséiksi kunkin myyjan viimeisen 30 piivin myynnistd euroina pidetéin
kirjaa kilpailutilanteen luomiseksi. Jérjestelmaltd voi kysya:

listausta yksittdisen tuotteen ostotapahtumista halutulla aikavililla.

vksittiisen tuotteen ostotapahtumien miirii halutulla aikavilills.

vksittdisen tuotteen viimeisinti ostoajankohtaa.
e listausta myyjien 30 péivin aikana tekemisti myynnistd euroina.
Tuotteet tunnistetaan tuotenumeroiden avulla ja myyjit henkilskuntanumeroiden

avulla. Sekd myyjid ettd tuotteita voidaan lisétd ja poistaa. Kuvaile miten toteuttaisit
jarjestelmén kiyttden STL:n tietorakenteita ja algoritmeja. (6 p)
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Tentissi € saa kiyttdd ylimddrdisea kicjallista materiaalia, laskimia, tietokoneita tai muita lunttausvalineit

Muista vastata kaikkiin tehtiviin.

hirjoita vastauksesi siistilld kisialalla lyhyesti - vastauksia ei arvostella viivoittimella.
Viiristi. vastauksista el yleisesti vihennetd pisteiti, mutta tentin tarkastaja pidittad |
itsellain mahdollisunden antaa miinuspisteitd taysin jirjettomistd tai sisdisesti ristiriitai- |
sista vastauksista (siis selvistd arvauksista). |

1. Selitd lyhyesti (max.3 rivia/kohta ) seuraavat kiisitteet.

a) bindiripuu (binary tree) (1 p)

by binddrihakupun [Binary search tree) (1 p)

¢} keko (heap) (1 p)

d) Jirjestd alla oleva taulukko kiiyttien annettua algoritmia. Kirjoita, mitd

algoritmi tulostaa. Kirjoita myos alaindeksit osoittamaan samanarvoisten alkiod
keskindisti jarjestystd. (3 p)

(8][4 ]5 [8]0]1 86 ] PARTITION(4, p,7)
x4+ Alr]
t+—p—1
for j«ptor—1
QUICKSORT(A.p,7) do if Aljl <z
ifp<r then i «- 141
then ¢ + PARTITION(A, p,7) exchange Afi] « A[j)]
QUICKSORT(A, p,g — 1) exchange Ali + 1] + Alr]
QUICKSORT(A, g+ 1,7) print A

return 141

2. Pitdvatkd seuraaval vAittAméit paikkansa? (0.5 p/kohta)

a) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa &(nlgn), se on varmasti my@s kertaluoka:

Mnlgn).

L) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa O (nlgn), sc on varmasti myiis kertaluok
Qnlgn).

¢ Jos algoritmin suoritusaika on kertaluckassa Q{nlgn), se on varmasti myis kertaluoka:
Sinlgn).

d) Jos algoritmin suoritusaika on kertaluokassa O{nlgn), se on varmasti myds kertaluoka
Sinlzn).

e) Jos alporitmin suoritusaika on kertaluokassa O(n), se on varmasti myds kertaluokassa
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- Ei muistiinpanoja, kirjallisuutta, laskinta
- Kirjoita konsepteihin DiMa, nimesi ja numerosi
- Piirrii pifikonseptiin nimen alle nelji ruutua a’ 2 x 2.

1.  (a) Madrit seuraavat arvot
4 4 4
f 2tH(t — 3)dt , / 2e'8(t — 3) dt / " H(t)o(t — 5) dt.
1 I 1

(b) Osoita,ettd [ 2] = | 252 |, kun » on kokonaisluku.

2, (a) Onko kokonaislukuyhtilolld 143x + 53y = 3 ratkaisuja? Jos on, niin esiti ainakin yksi.
(b) Miké on jakojdénnés, kun luku 45%(40!) + 421936 1 1036% jaetaan luvulla 412

3. (a) Etsi zzmuunnos jonolle {1/3* — 5cos(kz /2) — 3d;—1}. Ilmoita myos suppenemisalue.
(b) Etsi kidnteismuunnos Z'[¥ ()], kun Y(z) on
1 4
3 e BGz—=Dz=1)

4. (a) Erddn systeemin impulssivaste on
{gx) = Z7G@] = (2, 1/2,1/8,1/32,1/128,1/512, ...}.

(b) Graafin G = (V, E) vieruspistematriisi on n x n-matriisi [, missd n on G:n pisteiden luku-

d;j = pisteita v; ja v yhdistavien viivojen lukumédri.

Tutki, onko graafi yhtendinen suorittamalla syvyysetsinté aloittaen pisteesti vy graafille, jonka

vieruspistematriisi on = vy )
0001 1 10

J[0O1 00100

0010010

D=1 000111

1101000

1011000

10001 00 1]

Esitd selkedsti etsinnin jdrjestys ja lopuksi DFS-puu havainnollisesti kuvana.
I

0.  Ei tenttitehtéivii. Ylimé4rdinen harjoitustehtiva verkkosivuilla. Mikd oli Liisan viesti Bobille? Ku-
vaile, kuinka ratkoit sen (ei tarkkoja lukuja).

Kizanna!



